
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

 

La Diputada Etna Estrems Fayos del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al 
Gobierno español las siguientes preguntas y solicita su contestación por escrito.

 

 

Congreso de los Diputados, a 23 de junio de 2025
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Los deportes de mar, como la vela, la natación, el surf, el remo o el piragüismo, son una 
parte fundamental del patrimonio deportivo, cultural y natural de nuestro país. En Cataluña, 
más de 20 000 licencias deportivas están vinculadas a deportes náuticos, según datos del 
Consell Català de l’Esport, con una red de más de 40 clubs náuticos federados que 
funcionan como agentes formativos, sociales y ambientales. Son la infraestructura esencial 
para garantizar la práctica de estos deportes, especialmente en entornos escolares y 
formativos. Actúan como puerta de entrada al mar para niños y jóvenes, como espacios de 
equidad y como centros de desarrollo deportivo.

Los clubs náuticos sin ánimo de lucro, arraigados especialmente en Cataluña y en las Islas 
Baleares, son el pilar fundamental en la promoción de los deportes de mar de base y 
facilitan la iniciación de niños y jóvenes en estas disciplinas, siendo garantes del respeto por 
el litoral y la sostenibilidad marina. Este modelo de club, gestionado democráticamente, 
muchas veces de titularidad municipal y sin finalidad comercial, es un modelo que hay que 
proteger.

Sin embargo, la legislación estatal actual en materia de costas, en particular el artículo

70.1.c del Reglamento General de Costas, impone unas condiciones restrictivas que no 
responden a la realidad funcional de los equipamientos de los clubs náuticos. El límite de 
superficie de 300m2 y la interpretación turística o comercial de estas instalaciones supone 
una amenaza a la continuidad de esta red deportiva. La consecuencia está clara: decenas de 
clubs náuticos tienen dificultades para renovar sus concesiones o legalizar su situación, 
según informes de la Unió de Federacions Esportives de Catalunya (UFEC).

La realidad de la legislación estatal choca con la apuesta de los municipios y clubs náuticos 
por democratizar el acceso al mar y promover actividades físicas saludables, accesibles y 
respetuosas con el entorno marítimo.

Por todo lo expuesto, se formulan las siguientes preguntas para su contestación por escrito:

¿Tiene previsto el Gobierno reconocer el papel de los deportes de mar como parte 
integrante del sistema deportivo estatal de base e incluir explícitamente sus 
infraestructuras en los catálogos de equipamientos deportivos de interés público?

1. 
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¿Incorporará el Gobierno las instalaciones náuticas federadas en futuros programas de 
inversión deportiva estatal y promover medidas específicas para facilitar su 
sostenibilidad económica, jurídica y ambiental?

2. 

¿Está prevista la modificación del artículo 70.1.c del Reglamento General de Costas, 
para que las instalaciones deportivas náuticas federadas puedan ocupar la superficie 
necesaria para garantizar la viabilidad de la actividad deportiva, certificada por el 
órgano autonómico competente y según los criterios técnicos de la federación 
deportiva y reconocer la especificidad de los deportes de mar y de las instalaciones 
asociadas como elementos deportivos y no turísticos o comerciales?

3. 

¿Qué medidas prevé adoptar el Gobierno para garantizar la continuidad de los clubs 
náuticos sin ánimo de lucro que desarrollan una función formativa y social esencial, 
mediante el establecimiento de un mecanismo de regularización conforme al nuevo 
marco normativo, para superar la situación de inseguridad jurídica en la que se 
encuentran?

4. 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 

 

 

La Diputada Etna Estrems Fayos del Grup Parlamentari REPUBLICÀ, a 

l'empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 23 juny de 2025  
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Els esports de mar –com la vela, la natació, el surf, el rem o el piragüisme– són 

una part fonamental del patrimoni esportiu, cultural i natural del nostre país. A 

Catalunya, més de 20.000 llicències esportives estan vinculades a esports 

nàutics, segons dades del Consell Català de l’Esport, amb una xarxa de més de 

40 clubs nàutics federats que funcionen com agents formatius, socials i 

ambientals. Són la infraestructura essencial per garantir la pràctica d’aquests 

esports, especialment en entorns escolars i formatius. Actuen com a porta 

d’entrada al mar per a infants i joves, com a espais d’equitat i com a centres de 

desenvolupament esportiu. 

Els clubs nàutics sense ànim de lucre, arrelats especialment a Catalunya i a les 

Illes Balears, són el pilar fonamental en la promoció dels esports de mar de base, 

facilitant la iniciació d’infants i joves en aquestes disciplines, sent garants del 

respecte pel litoral i de la sostenibilitat marina. Aquest model de club, gestionat 

democràticament, moltes vegades de titularitat municipal i sense finalitat 

comercial és un model que cal protegir.  

Malgrat tot, la legislació estatal actual en matèria de costes, en particular l’article 

70.1.c del Reglament General de Costes imposa unes condicions restrictives que 

no responen a la realitat funcional dels equipaments dels clubs nàutics. El límit 

de superfície de 300m2 i la interpretació turística o comercial d’aquestes 

instal·lacions suposa una amenaça a la continuïtat d’aquesta xarxa esportiva. La 

conseqüència és clara: desenes de clubs nàutics tenen dificultats per renovar les 

seves concessions o legalitzar la seva situació, segons informes de la Unió de 

Federacions Esportives de Catalunya (UFEC). 

La realitat de la legislació estatal xoca amb l’aposta dels municipis i clubs nàutics 

per democratitzar l’accés al mar i promoure activitats físiques saludables, 

accessibles i respectuoses amb l’entorn marítim.  

Per tot el que s’ha exposat, es presenta les següents preguntes per a ser 

respostes per escrit: 
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1. Té previst el Gobierno reconèixer el paper dels esports de mar com a part 

integrant del sistema esportiu estatal de base i incloure explícitament les 

seves infraestructures en els catàlegs d’equipaments esportius d’interès 

públic? 

2. Incorporarà el Gobierno les instal·lacions nàutiques federades en futurs 

programes d’inversió esportiva estatal i promourà mesures específiques 

per facilitar-ne la sostenibilitat econòmica, jurídica i ambiental? 

3. Està prevista la modificació de l’article 70.1.c del Reglament General de 

Costes per tal que les instal·lacions esportives nàutiques federades 

puguin ocupar la superfície necessària per garantir la viabilitat de l’activitat 

esportiva, certificada per l’òrgan autonòmic competent i segons els criteris 

tècnics de la federació esportiva, reconeixent així l’especificitat dels 

esports de mar i de les instal·lacions associades com a elements esportius 

i no turístics o comercials? 

4. Quines mesures preveu adoptar el Gobierno per garantir la continuïtat 

dels clubs nàutics sense ànim de lucre que desenvolupen la funció 

formativa i social essencial, mitjançant l’establiment d’un mecanisme de 

regulació conforme al nou marc normatiu, superant així la situació 

d’inseguretat jurídica en què es troben actualment? 
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